

讀經小組示範—哥林多後書 第五章

四 穿上改變形狀的身體 1~8

（問：在一至二節裡提到地上的帳幕，以及從神來的房舍、永遠的房屋、天上來的住處等是什麼意思？為什麼我們可以穿上這住處（房舍）？）

- * 1 節註 3【〔地上的帳幕〕即我們物質的身體，就是我們的人位所住在其中的，不僅是為著存活，也是為著敬拜神（參林前六 19）。】
- * 1 節註 5【這房舍〔房屋、住處〕乃是我們復活、改變形狀的身體。】
- * 2 節註 1【〔穿上〕即身體改變形狀，並模成基督榮耀的身體。】
- * 5 節註 1【神已經培植、作成、形成、備妥我們，使我們適合這目的，就是我們必死的身體能被祂復活的生命吞滅。這樣，我們全人就要被基督浸透。神已將那靈賜給我們，作祂在基督裡所賜給我們完全救恩中這美妙、奇妙部分的憑質、保證、豫嘗和擔保。】

五 懷著雄心，要向主活著，以討主喜悅 9~15

（問：對基督徒來說，九、十節與十四、十五節所要啟示給我們的是什麼？）

- * 10 節註 3【我們還居家在身內時，就該藉身體行討主喜悅的事，使我們可以在主來時，因這些事從祂得賞賜。】
- * 14 節註 1【指基督對我們的愛，這愛藉著祂在十字架上為我們受死，已經顯明出來。】
- * 15 節註 2【向主活比為主活意義更深。為主活含有我與主仍是二者之意；向主活指明我與主乃是一，如在婚姻生活中，妻子之於丈夫。】

六 為著主的新造，受了和好職事的託付 16~21

（問：在十九至二十節裡，為什麼說到兩次的和好？）

- * 20 節註 2【前節（19）是叫世人與神和好，本節是叫已經與神和好的信徒，進一步與神和好。這清楚指明，人與神完全的好和有兩步。第一步是罪人脫離罪與神和好；為這目的，基督為我們的罪死了（林前十五 3），使我們的罪蒙神赦免。…第二步是活在天然生命中的信徒脫離肉體與神和好。為這目的，基督替我們這個“人”死了，使我們能在復活的生命裡向祂活著（14~15）。】

【本篇思路】

在本章一至八節，使徒接續第四章告訴我們，他們渴望身體得贖。所以，保羅熱切等待能脫下他地上的帳幕，就是那屬死之物質的身體，而穿上那從天上來的住處（房舍、房屋），就是藉著基督復活生命的大能，將我們必死的身體改變形狀之屬靈的身體。為此，神已經將那靈分賜給我們，作為憑質、保證來培植我們、備妥我們，使我們的靈得重生，魂得變化，至終達到身體得贖，就是身體改變形狀享受神永遠的同在。神必作成這事，因祂不能否定自己。

接著，在九至十五節，因為他被基督代死的愛，就是祂在十字架上所為我們完成之救贖與救恩的大愛所困迫，願意跟隨基督的榜樣，不再向自己活，乃向那替他們死而復活者活。所以，他懷著雄心大志，無論是在家（活在肉身時）或是離家（脫離物質身體的範圍），都要討主的喜悅。這將使我們不至在基督的審判台前蒙羞，而要得著獎賞。

然後，在十六至二十一節，給我們看見，使徒為著主的新造，從祂接受了和好職事的託付。在這神所託付之和好的職事裡，我們不僅需要經歷與神兩步的好和，也需要將人帶進這和好職事裡的實際。第一步乃是叫罪人脫離罪，得以與神有客觀一面的和好。第二步乃是進一步使活在天然的生命中的信徒，脫離肉體與神和好，使我們成為神的義與神的新造。

【生命讀經選讀】

渴望穿上改變形狀的身體

林後五章繼續描述新約的執事。這段描述是從三章十二節開始的，先是說到他們的構成。四章接著給我們看見，這些執事怎樣行事為人，(1~6,)也記錄了他們的生活。(7~18。)他們是由三一神所構成，他們行事為人乃為著照耀基督榮耀的福音；並且他們活出釘死的生活，彰顯復活的生命。然後，五章一至八節給我們看見另一個特點：他們渴望穿上改變形狀的身體。

新約的執事照著他們裡面的構成行事為人，活出釘死的生活，彰顯復活的生命，因此他們渴望、盼望、切慕穿上改變形狀的身體。這就是說，他們渴望身體得贖。他們的靈已經蒙了重生，他們的魂已經更新而變化，但是他們還有一個難處，是與他們墮落、必死的身體有關的。這身體對他們來說是個重擔。他們在這重擔之下歎息。他們的靈或魂都沒有甚麼難處。他們的魂已經由神聖的元素構成，但是他們必死的身體還是個難處。

在神完滿、完整的救恩裡，有一件事顧到我們必死的身體，就是叫我們的身體改變形狀。改變形狀就是將我們必死的身體改變成為榮耀的身體，正如主耶穌復活的身體一樣。神救恩的這一方面是指日可待的，這乃是榮耀的盼望。(第十二篇，118~119頁)

懷著雄心，要向主活著，以討主喜悅

保羅在林後五章十五節說，『並且祂替眾人死，是叫那些活著的人，不再向自己活，乃向那替他們死而復活者活。』世人向自己活，但基督的愛困迫我們，叫我們不向自己活，乃向祂活。向我們自己活，就是受我們自己的控制、指引與管理，關心我們自己的目標和標的。這不僅是為自己活，也是向自己活。但已經成熟、豫備好可以被提的使徒們，只有一個雄心，就是要向主活著，以討主喜悅。他們完全服在主之下，受主的指引、管制並管理；他們所作的每一件事，都是要實現主的定旨和願望。他們既是這樣的人，就不向律法、自己、或主以外的任何事物活著。(第十三篇，134~135頁)

為著主的新造，受了和好職事的託付

林後五章給我們看見，和好有兩步。單憑第一步還不能把墮落的人類完全帶回來歸與神，所以第二步是不可少的。保羅說到他的職事乃是把人帶回來歸與神時，很自然的給我們清楚看見和好的兩步。這兩步，由會幕的兩層幔子所豫表。有一層幔子將會幕的聖所與至聖所隔開，還有一層幔子，希伯來九章稱之為頭一層幔子，是在帳幕入口處。我們繙譯出埃及記時，把頭一層幔子稱為簾子。簾子的作用是把消極的東西(就如昆蟲)阻擋在外面，而讓積極的東西進來。第二層幔子，將聖所與至聖所隔開，稱為幔子，不叫作簾子。會幕之外的區域是外院子。根據豫表，外院子表徵世界。因此，在外院子裡的會幕表徵神在世界裡的居所。在世界裡有一個神居住的地方，那地方就是會幕。

全人類都在世界裡，都在會幕之外。但是每當一個人悔改，願意轉向神時，他就來到祭壇那裡。祭壇表徵十字架，基督為救贖我們而死於其上。在舊約裡，祭物為著贖罪獻給神。但是在新約裡，基督為著救贖死在十字架上。在舊約的豫表上有贖罪，但在新約豫表的應驗上卻有救贖。在外院子裡還有洗濯盆，其中有水用為洗滌。人一旦悔改、蒙了救贖、經歷了洗滌，他就可以進入聖所。這就是與神和好。因此，通過第一層幔子，表徵背叛神的罪人被帶回歸神並與神和好的第一步。(第十四篇，139~140頁)

主日三段式讀經材料參考

選用詩歌：241首。

禱讀經節：17節，21節。

選讀註解：十七節註3，二十一節註3。

擘餅聚會建議詩歌：359首，177首，18首。